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Debrecen jövője.
Hatmillió nj alkotásokra,

— jun. 28.
Péter és Pál napján, a mely a 

gabonaérés ünnepe, összeül Debre­
cen városának jog- és pénzügyi bi­
zottsága s a gazdasági bizottsággal 
együttes ülésben részletes tárgyalás 

• alá veszi azt a korszakos jelentő­
ségű tervezetet, melyet mint'ős ma­
gyar városunk dicsőséges újjászüle­
tésének erős alapját a buzgó városi 
tanács terjeszt eléje.

Az aratás ebben a zavaros, esős, 
hosszasan zimankós esztendőben nem 
kezdődik ugyan Péter-Pállal; de 
majd kisüt a kalászérlelő nap nem­
sokára s a rengő arany vetések vig 
kaszapengés közt dűlnek dús ren­
dekbe.

A mit a tanács és három lelkes 
megbízottja Debrecen város jövőjé­
nek gazdagítására a hatalmas terve­

zetben elvetett, annak áldását sem 
aratják le nyomban az első péter- 
páli tanácskozásban. De mi, a kik 
rajongó szeretettel csüngünk Debre­
cen városának nagygyá, a müveit, 
nemzeti, virágzó városok versenyé­
ben a legelső sorba emelkedése 
büszke álmán és látjuk hasonló ér­
zelmek és vágyak tükröződését a 
lakosság általános örvendezésében, 
— hiszsziik, hogy rövid idő alatt 
felragyog a törvényhatósági bizott­
ság' napja s elkövetkezik az eszmék 
megva!ósulásának diadala.

Kétségtelen, hogy Debrecen az 
utóbbi évtizedek alatt polgárainak 
fenkölt áldozatkészsége révén rend­
szeresen, megállás nélkül fejlődött, 
közértéiül művelődési, városrende­
zési, gazdasági, iskolai, művészeti 
és jótékonysági szervezetekkel gya­
rapodott.

De nem tagadható, hogy a íe- 
g jogos igényeinekhervisclő lakosság jogos ig

kielégítésére, különösen pedig a vá­
ros nagy jövőjének teljes biztosítá­
sára még nem történt meg minden; 
mert hiányzott hozzá a mód s. az 
alkalom.

Most azonban évek mulasztása 
hozódik helyre, évek munkájának 
termő fáján érlelődik meg a gyü­
mölcs és-artmt az álmodozók mint 
jámbor óhajtást ringattak szivük 
mélyén, mindaz a város egészséges 
megizmosodásának javára valósul­
hat a lakosság újabb megterhelése 
nélkül.

Ha. végig vizsgáljuk a városi 
tanács igazán nagyszabású terveze­
tének egyes tételeit, megelégedéssel 
kell tapasztalnunk, hogy e munká­
latban nincs kivetni való, a tervezők 
szerencsés ihlettel, bölcs előrelátás­
sal és sokoldalú szakértelemmel 
minden köz-szükséglet kielégítéséről 
gondoskodtak.

Nem kívánom egyenkint felvetni

antap.
Irta : Sziporka Zsolt.

Szenvedélyes olvasó, de szenvedé­
lyes firkáló ember is vagyok. Szeretem 
én mind a kettőt, az olvasást és Írást 
is. Azt mondják, hogy mindent meg 
kell szokni. Tagadom, ezt ugyan soha se 
szokj a meg az — aki rá nem született.

Hanem igen is mind a kettőt meg 
kell tanulni; t. i. az olvasást és Írást 
is.

Poldog Isten, mennyi mindent ir- 
kál-firkál össze és olvasgat halomra az 
ifjú ember, akit ösztöne arra sarkal, mig 
aztán megtanulja a módját.

Hogy én, hogy tanultam meg olvasni 
is, írni is, elmondom. J

Olvasni a tanulás tanított meg ak­
kor ugyanis, mikor már sokat kellett 
egyszerre megemésztenem és amikor reá

jöttem, hogy abban a sok könyvben leg- 1 szinte mindég biztosan megítélem van e 
több a betű és a legkevesebb a gondolat> j benne mit olvasni.
amit aztán tulajdonképpen tudni és | És még egyet szoktam meg ■ sokat 
megemészteni kell. I elhallgatni, sokat le nem Írni, de amit

Ennek első következménye aztán j merni kell megírni, azt mindig megírom 
az lett, hogy elkezdtem kivonatot esi- J mert annak rendszerint van már °bizo- 
nalni a tanulni valókból s miután kön- j nyos —- értéke.
tűst vagyis előadási modort magamnak 
kellett hozzá csinálnom, hát megtanul­
tam a gondolatot szóval körül írni, elő­
adni, vagyis — beszélni!

írni meg egy jeles író-mesterem ta­
nított ki, mondván : irj sokat, de min­
denről keveset és okosat.

Vagyis nem az irás a nehéz, de 
nehéz valamit mondani és azt meg is 
meri mondani.

Mindezekből pedig önmagámra ta­
il ultságként azt a jó szokást sajátítottam 
el, hogy ha uj könyv akad a kezembe, 
előbb a tartalomjegyzékét nézem át, attól

... Ez a pár sor pedig bevezetés 
e táreacikhez.

Kellett hozzá, azért, mert megho­
nosítják azt minden vasárnapra Vasár­
nap címen : s Írjam én, vagy írja más, 
rendszerint a közöttünk lezajló esemé­
nyek lesznek benne, csipkedve, simogatva 
bírálva, ciháivá, úgy ahogy azt mindenki 
érzi bár, de azért, nem látja, sőt leg­
többször mondani nem meri.

Holott éppen ilyetén elmondások­
ban, van benne az, mint a miért a köny­
vet olvastuk (persze kivonatozva) — a 
tanulság.

|fn fi« gyomor-bajban és ebből eredő bágyadtságban, Ö« fin székrekedésben, aranyeres bántalmakban, kös- 
nH Ull tejfájásban vagy egyébb következményeiben ; Hu VII vényben szenved, úgy kísérelje meg -
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a kérdéseket, hogy ki nem érzi 
óge;ő hiányát az általános csatorná­
zásnak, a rendszeres vízvezetéki 
miinek ? ki nem tartja nélklilözhet- 
leu kelléknek a város gyarapodása, 
fejlődése, haladása érdekében a 
közművelődési, emberbaráti, gazda­
sági, közigazgatási, városrendezési 
intézmények létesítését s betetőzé­
sét? Gondolom felesleges is; mert 
a város lakossága valósággal fel- 
ujougott, midőn az uj alkotások ter­
vezetét olvasta.

Ez a felujongás, ez a közöröm 
egyben elismerése a becsületes 
munkának és biztatás a tervezet té­
telről tételre való megvalósítására. 
Benne van a város általános örö­
mében annak helyeslése s jóváha­
gyása is, hogy mig a nagy uj alko­
tásokra hat millió koronát fordít a 
tervezet, egyben felhasználja a pénz 
kedvező olcsóságát arra, hogy a 
város régi drágább adósságait ol­
csóbb törlesztésű kölcsönnel kon­
vertálja.

Ismételjük tehát, hogy hála és 
dicsőség illeti a mű tervezőit és 
aki Debrecen városát igazán sze­
reti. annak csupán az lehet a köte­
lessége, hogy a felsorolt alkotások 
gyors munkába vételét sürgesse.

Mi a magunk részéről mégegy- 
szer tisztelettel üdvözöljük Kovács 
József polgármestert, Vecsey Imre 
főjegyzőt, Roncsik Lajos tőszámve-

k?jumv»:ui .

vöt és a tanács összes tagjait, kik­
nek nevéhez e Debrecen nagy jő 
vójét megalapító tervezet dicsősége 
fűződik és kívánjuk, hogy az elve­
tett magok merész sudárba szökke 
nését mielőbb megérjék.

Áldás legyen Debrecen város 
minden polgárán, a ki e tervezet 
megvalósításához lelkes akaratával, 
döntésével, tetszésével hozzájárul.

A szabadelvtipárt
— juaius 28.

Khuen-Héderváry grót, uj miniszter- 
elnök az ellenzéki pártokkal rendbe jött. 
A politikai világ figyelme most a szabad­
elvű párt felé fordul. Ez a hatalmas tá­
bor zsong-bong, kavarog. Azok az orga­
nizációk, árnyalatok, tanácskozó csopor­
tok, a melyek a válság egyes fázisaiban 
keletkeztek, most e pillanatban, a mikor 
pedig a válságon túl vagyunk már, még 
mindig megtartották különállásukat.

Ez a tünet legnagyobb mértékben 
felkelti az aggodalmat. Ez tovább igy 
nem mehet. A szabadelvű pártnak im­
máron van hivatott vezére, a kit elfoga­
dott. Kötelessége tehát minden külön 
organizációt mellőzve, a vezére köré 
csoportosulni, A közvéleménynek nem 
szabad tovább is frakciókra szakítva 
látni a többség táborát. Egy torzsalkodó 
párttal erőteljes, céltudatos politikát csi­
nálni nem lehet. Megbénítja ez még a 
a legerősebb kart is, az ellenzékben pe­
dig tüzeli a szilaj harci kedvet, mert ki­

látást nyújt rá, hogy az ostromlók a má­
sik tábor malkontes elemeiből is remél­
hetnek támaszt és segítséget.

Nem óhajtunk most rátérni arra 
hogy a legközelebbi múltban a liberális 
párt széthúzása mily nagy mértékben 
növelte az ellenzék támadási kedvét, 
csak igen nyomatékosan akarjuk ezt ki­
emelni, hogy ezeknek az abnormis vi­
szonyoknak a jövőben véget kell érniök

Mert igaz ugyan, hogy legközelebb 
a törvényhozás elé olyan javaslatok fog­
nak kerülni, melyek sima letárgyalását 
éppen az ellenzék garantálta és igy a 
kormányt támogató pártnak könnyebb 
lesz feladata. Ám csakhamar sor kerül­
het egyébre is. Olyan tárgyakra, a me­
lyek körül a vélemények újólag heve­
sebben fognak ütközni. S a csatát már 
eleve is elvesztettük, ha a szabadelvű 
párt annak idején sziklaszilárdan nem 
áll ellenfeleivel szemben.

Khuen-Héderváry gróf nagyeszű 
ember, erős parlamenti harcok közepet! 
nőtt tel, az eredményes parlamenti küz­
delem minden előfeltételeivel tisztában 
van. Meggyőződésünk, hogy mindazokat, 
a miket mi ma elmondottunk, ő már az 
első pillanatban felismerte. És ha felis­
merte, feltétlenül gondja is lesz rá, hogy 
a viszásságokat orvosolja, a kóros álla­
potnak véget vessen.

Az uj miniszterelnök a jövő hét ele­
jén kedden be fog mutatkozni. Elmondja 
programmját. Világosan, határozottan. A 
ki e programmot támogatja, az barát, a

Most pedig kezdjük meg a hét ta- 
nultságainak ki vonatozását.

Mára az jut; máskor tréfa buson- 
gás, merengés vagy gúny és kitudná 
még előre hogy mi!?

De mindig — jó szándékból!
Ezt ne feledjük — soha !

*

Két eseményét figyeltem meg leg­
inkább e hétnek. Egyik házi, az első 
amit elmondandó vagyok ; a másik nagy 
olyan igen nagy, hogy' országra szóló.

Az egyik nem is igen esemény 
mert csak egy kis társas és baráti kör­
ben folyt le.

De aki annak lefolyását a szivével 
nézte végig és az szivével bírálta meg, 
lehetetlen, hogy meg ne hassa, hogy 
ne tanuljon belőle és okuljon rajta.

Egy névnap volt az egész ; egy 
kicsi ember (mert ebben a nagy varos 
társadalmában igazán az) neve napja.

.lóbarátai jöttek össze ott, meg né­
hány újságíró ember.

Az ünnepelt B. János bátyánk volt, 
az Ö. T. egylet segédtisztje. A lakoma 
tokány, juhturó, retek, fehér kenyér, egy 
ünnepi tortából meg — igaz. sz.ivü ven­
dégszeretetből állott.

Már éppen asztalhoz ültünk. Egy­
szerre megfejjük a vészjelt s Jankó bá­
tyánk minden kincsét —- a vendég sze­
retet kötelmét — is elfelejtve kéltségbe 
esetten és roppant busán tördelve kezeit 
ugrik fel vendégei közül s elrohan — 
őket otthagyva — szereltetni.

Az udvaron pedig toporzékolnak a 
befogásra kész lovak, mikor kisül, hogy
az egész — tréfa.

Hát az egész tréfa, igaz, hanem az
az egy, a Jankó bátyánk nagy köteles­
ség érzése és tudása az igen-igen nagy 
jellemre valló — tanulság

Kicsi embernél szive kell
ahhoz, hogy mások életéért és vagyoná­
ért kelljen fel néha ötször is éjente, mi­
kor neki e kerek földön a napról-napra 
kockáztatott egészségén lóval nincs mit 
— elvesztenie. Es mégis veszélyezteti :

Tanulhatnának belőle sokan a na­
gyok és sokszor — szívtelenek!

De abból is, hogy egy évente egyet­
len öröm napjára — a neve napjára — 
kapott virágcsokrát előbb szétosztani 
akarta s mikor arról lebeszéltük, hát el­
küldte suttyómba egy betegen fekvő, or­
szágos liirü, művésznőnek ! Vájjon há­
nyán küldtek neki nehéz napjaiban vi­
rágot, akik annyit gyönyörködtek már 
művészetében s kiknek olyan dúsan nyí­
lik az öröm is és virág is e földön s 
kiknél mégis mennyivel kevesebb a szív 
is és a kedves magemlókezés is, mint 
ennél a kicsi embernél — János bátyánk­
nál !

Aki maga nagyon egyszerű, de a 
lelke mégis milyen nemes és kötelesség 
tudó.

*

Ez volt a kicsi dolog.
Lássuk a nagyot. Hát az bizony 

igen-igen nagy, sőt kétszerezetten nagy, 
olvan igen merész.

Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapfn es mos0 

blouzokban, övök es nyakdiszekben, kosztümök és zsuponok, nagy-

szoíid áraíi meüett.
választékban beszerezhetők DARVAS TESTVÉREK néi

női- és gyermek felöltök áruházában
Főtér, a Hungária kávéliáz mellett



ki ellenzi, ellenfél. Egyébb, mint ez a j 
prcgiumm azonban a pártcsoportosulás­
nak alapja nem lehet. Frakciók és orga- j 
nizációk tovább nem élhetnek.

Mert ilyen frakciók ős organizációk
elbatalmasodásánakveszedelmeolyan nagy
hogy az elengedő okul szolgálhatna 
a ház feloszlatására, hogy a választások j 
izzó tüzzéből egy elválaszthatlanul együvé g 
forrott többség kerüljön ki a helyesnek j 
ismert politika támogatására. j

1903. június *28.
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Az idei ujoncozás. A politikai hely­
zetben beállt fordulat folytán most már 
reménynyel föltehető, hogy az ujoncozást 
augusztus hónapban kezdik. Katonai kö­
rökben most az iránt érdeklődnek, hogy | 
az idén besorozandó újoncok mikor vo- i 
nulhatnak csapataikhoz. Ha a rendes 
időszámítást vesszük alapul, akkor a so­
rozásra két hónapot kell számítani, a csa­
pat beosztásra és végleges leszámolásra 
— legszűkebben véve -— négy hetet, a 
behívás kibocsátására és kézbesítésére két 
hetet, ekként három havi szakadatlan és 
forszírozott munkával elérhető, hogy az 
újoncok november 15-én bevonuljanak. 
Csakhogy a november—januári időszak a 
kiképzésre alkalmatlan, mert a fegyver­
fogásra és a bevezető gyakorlati kikép­
zésre szabad tér szükséges. Valószínű 
tehát, hogy az újoncokat, valamennyiü- 
ket, tényleges szolgálatra kötelezetteket 
és póttartalékosokat, mindjárt besorozta- 
tásuk után behívják október első felére 
és a nyolc hetes kiképzés alatt folynak 
le azok az irodai munkák, a miket eddig 
május—júliusi időszakban végeztek a ka­
tonai és polgári hatóságok.

Kerek hat millió és néhány ezer ko­
rona kölcsön közművelődésre — nálunk I

Kiemeljük, hogy nálunk, mert azt 
mondják, hogy nálunk nem mernek tenni, 
hogy mi lassúk és maradiak vagyunk.

Nem igaz, mi csak azok vagyunk 
és maradunk, amik voltunk magya­
rok !

Mi nem ismerjük a lépést és gara- 
sos persely takarékot. Mi megszoktuk 
lóháton járni be a határt s 100-as ban­
kóval rakni a takarékot.

Mi eltapossuk a gyufa szálat, hogy 
tűz ne támadjon és le ne égjen vala­
hogy a nagyapánkról maradt viskó pajta
de ha egyszer valahogy belekap a láng, 
hát legfeljebb szalmával oltjuk a tüzet 
hiszen úgy is csak azt vártuk, hogy ha 
majd elpusztul — mert ami van mi 
semmit kinem pusztítunk önként — hát 
újat, szebbet s régen érzett jobbat épí­
tünk helyette.

Két nagy ellentétü dolog ez, de jel­
lemez benünket.

Kicsi dolgoknál a szivünk, nagy 
dolgoknál az alkotás, merészsége vezérli 
a magyart.

Welsersheiuib gróf lemondása. Becs­
ből jelentik, hogy Wolsersheimb Zenó 
gróf osztrák honvédelmi miniszter a ma 
gyár katona-javaslatok dolgában beállott 
események folytán beadta lemondását.

Ipari és kereskedelmi
hirdetések.

Irta Illés József-
Csodálatos és érthetetlen jelenség, 

hogy a mi ipari és kereskedelmi vilá­
gunknak színe java nemcsak hogy félre- 
huzódik gyártmányaival és cikkeivel, a 
hírlapokban való hirdetéstől, hanem le 
becsüli a terjesztésnek, az érintkezésnek 
ezt a világon mindenütt eliogadott és 
méltányolt nagy tényezőjét; a hirdetést 
és egyszerűen átengedi a sajtónak nagy 
nyilvánosságát a gyógyszerész és egyéb 
csodatevő szereknek, továbbá egy-két iz- 

1 léstelenül rikácsoló és a közönséget meg- 
I tévesztő hirdetésnek, melyek egyformán 
, dominálják lapjaink hirdetési kolum- 

náit.
A „Guzi kenőcsök", a „Margit-kré- 

mek“, „hashajtószerek“ és „csodadokto­
rok“ csoportjából csak elvétve lát a ku­
tató szem égy-egy komolyabb tárgyú 

i hirdetést, akár a fővárosi, akár a vidéki 
I lapokban és nem minden irigység nélkül 
I gondolok például a bácsi lapokra, a hol 

zakatolnak a gépek, füstölögnek a gyár­
kémények, versenyeznek a legelőkelőbb 
kereskedők, szóval a közgazdasági, ipari 
és kereskedelmi élet hatalmasan lüktet 
végig az újságok hirdetési részében.

Sőt tovább megyek. Kezembe került 
egy Prágában megjelenő napilap, egy- 

j két német vidéki kisebb város napilapja 
; és ezeket végigböngészve, arra a meg-
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Azért teremnek nálunk olyan sűrűn 
a jó falusi bácsik és nénik, vagy a nagy­
szabású világhírű emberek.

Azért ismeri nálunk az idegen csu­
pán két vonásunk : a vendégszeretetet 
és testerőnket; tűzhelyünket és közéle­
tünket csupán. Bizony-bizony nem is igen 
tudunk mi csak jó barátok és nagy al­
kotók lenni, a nyárspolgári munka, lépé- 
ses haladás és garasos takarék nem a 
mi kenyerünk.

Hiszen még a mindennapi piaci ke­
nyér is nagy nálunk, nagy akkora.. . 
akár egy taliga kerék.

Hogy tudnánk hát szivbéli dolgunk­
ban (akár János bátyánk) avagy tes­
teinkben (miként a nemes város) kicsi­
nyek lenni, élctmodorunk, még kenye­
rünk se akkorka, mint teszem . . . az 
öklöm 1 . . .

Adjon Isién továbbra is erőt hozzá 
hogy ilyenek maradjunk.

Most csak akkor maradunk meg 
ezen a nagy földtekén — hol tót minde­
nütt — de igazszivü és erős marku ma­
gyar már nálunk is oly kevés van.
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győződésre jutottam, hogy dacára arány­
talanul kisebb példányszámuknak, több 
komoly ipari és kereskedelmi hirdetésük 
van, mint a legelterjedtebb lapjainknak.

I Meglehet, hogy egy kicsit túlzók,
- vagy egyoldalúan Ítélem meg a mi honi 

hirdetési viszonyainkat, de a hogy és a 
külföldi lapok után magamnak képzelem 
a hirdetőket és a hirdetéseket, sajnálat­
tal konstatálom, hogy a hazai termelők 
és kínálók túlnyomó része szinte félve 
kerüli a nagy fogyasztó közönséggel való 
érintkezést a hírlapok révén.

Ezt a jelensége', melyet minden új­
ságkiadó tapasztalt, kapcsolom ki a hir­
detési ügyek körébe vágó és megoldandó 
kérdések közül, melylyel nemcsak érde­
mes, hanem kötelességünk is foglalkozni. 
Hiszen öukénytelentil is fölvetődik a kér­
dés, hogy az az aránylag elég sok gyár­
vállalat, mely nemcsak a fővárosban, — 
hanem a vidéken is működik, akár szub­
vencióval, akár szubvenció nélkül, hol 
hirdet, hol tájékoztatja, mellesleg mondva 
igen rossz magyarsággal megirt köröz- 
vényein kívül, a nagy logyasztó közön­
séget arra nézve, hogy mit és minőt 
gyárt ? Talán a szaklapokban ? Hisz 
azoknak háromnegyed része külföldi gyá­
rosok hirdetéseitől tarkállik, mert itthon 
akárhogy erőlködnek is, csak nagy 
erőfeszítéssel tudnak kiváltani egy-egy 
„anonc“-t.

Plakátról szó sincs. Külföldi nagy 
városokban a plakátok és fali táblák so­
kasága szinte elkábitja a szemlélőt. Ahol 
egy kiálló fal kínálkozik, a hol kerítés 
van, meg van rakva reklámtáblával vagy 
plakáttal.

Hogy csak egyet említsek ; a Kere­
pesi-utón az Uj Színház épületénél van 
egy kiálló fal, mely állandóan üresen 
mered fölfelé. Olyan forgalmú helyen, 
mint a minő a Kerepesi-ut, a külföldön 
bu-ás hirdetési árt fizetnének.

A milleniumi emlékoszlop körül az 
Andrássy-ut végén, a hol hétköznap és 
ünnepnapokon ezrével fordul meg a kö­
zönség, csak hírmondónak van ott egy­
két reklámtábla a kerítésen. Egyik elő­
kelő laptársunk ipari cégek és vállalatok 
összeállítását — csakis osztrák cégekkel 
tudta nyélbe ütni, nyilván azért mellőzve 
a hazaiakat, mert a vele járó munka a 
vesződség semmi eredménynyel sem ke­
csegtet. Sőt tudok egy példátlan esetet is, 
a melyre érdemes ügyet vetni.

Az „Emke“ a múlt hónapban meg­
kérte az erdélyi újságkiadókat, hogy ad­
ják ki az erdélyi iparvállalatok s keres­
kedők hirdetéseit ingyen, hogy a közön- 
ság a hazai termelés fogyasztásához hoz- 
zászokjék.

Az erdélyi újságkiadók méltányolva 
az Emkének ezt a hazafias törekvését, a 
legnagyobb készséggel és igazán nagy 
önmegtagadással vállalkoztak a hirdetések 
ingyen való kiadására, a fölszólitásokat 
az Emke megküldte valamennyi erdélyi 
iparvállalatnak és kereskedőnek és a vége 
a nagy fölbuzdulásnak az lett, hogy még 
ingyenes hirdetésre sem voltak az illetők 
kaphatók.

Föl tudnék sorolni, az utolsó tíz 
esztendő alatt leginkább részvénytársa­
sági alapon alakult, ma már fölszámolás­
ban vagy végelgyüngülésben lévő ipari 
vállalatokat, melyek elköltötték hűsége­
sen a részvénytőkét, szubvenciót, költöt­
tek a világon mindenre, csak hirdetésre

fényképészeti 
miiterme . . . 
PIAC U. 81.
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nem, kivevőn azokat a hirdetéseket, ine­
ket a törvény minden nyilvános száma­
dásra kötelezett társaságtól megkövetel. 
Ha az ember firtatja, hogy hát mi is volt 
a pusztulásnak az oka, soha sem a rá­
termettség, a hozzáértés, az élelmesség 
hijját, hanem a fogyasztók indolenciáját 
tolják előtérbe és ha megkockáztatjuk 
azt a szerény kérdést, hogy miért nem 
méltóztattak hirdetni, rendesen az a fe­
lelet: no még ez kellett volna 1

Leszögezek még egyet. Evekkel eze­
lőtt a mezőgazdasági gépgyárak hirdet­
tek néha egyet és mást. Ma már azok 
is csak nagyon szórványosan kerülnek a 
hirdetési kolumnákra. De ha egyik vagy 
másik az ekére uj csavart helyez, elvár­
ják, hogy a nagy napilapok erről a cso­
dáról tudomást vegyenek és honi iparról 
lévőn szó, vezető cikkelyt írjanak róla.

Nem tagadható, hogy a hazai ipari 
és kereskedelmi vállalatok szine-java 
idegenkedik a hirdetések minden for­
májától.

Ha kutatom ennek az idegenkedés­
nek az okát, részben abban találom, hogy 
az állami szubvencióért való hajsza és a 
hazai iparpártolás hangoztatása, szóval 
az agyongyámolitás túlságosan neveli az 
élhetetlenséget a vállalkozás körül ; rész­
ben pedig az ötletesség, élelmesség és 
áldozatkészség hiányában van a magya­
rázat.

Az Újságkiadók országos szövetsé­
gének mindent cl kell követnie, hogy a 
hazai ipari és kereskedelmi világban a 
hirdetést népszerűvé tegye. Ezért indít­
ványoztam az Újságkiadók országos szö­
vetségének Zilahi Simon elnöklésével tar­
tott közgyűlésén és a szövetség egyhan­
gúlag el is fogadta, hogy megkéri a gyá­
rosok országos szövetségét, az országos 
iparegyesületet, a magyar kereskedelmi 
csarnokot, az iparművészeti társulatot, az 
ország összes kereskedelmi és iparkama­
ráit, hogy ezek a testületek a maguk ha­
táskörében figyelmeztessék az ipari és 
kereskedelmi közönséget a hirdetések 
igénybe vételének nagy értékére s fon­
tosságára.

Indítványom alapján az Újságkiadók 
orsz. szövetsége a kereskedelmi és föld - 
mivelési minisztereket is felkérte, hogy 
megfelelő módon ismerjék el s jelentsék 
ki a hirdetést az ipari' és kereskedelmi 
forgalom elsőrangú tényezőjének.

így remélhető, hogy ipari és keres­
kedelmi köreink a külföld példáját kö­
vetni fogja s igénybe veszi a hirdetést a 
komoly, nagy vállalkozóknál is.

KÖZIGAZGATÁS.
X Tanácsülés. A város tanácsa hét­

főn e hó 29 én délelőtt 10 órakor Ko­
vács József polgármester elnöklete alatt 
rendes tanácsülést tart. nz ülésen csupán 
folyó ügyeket tárgyalnak.

X A gazdasági ismétlő iskola. A
gazdasági ismétlő iskolának szervezeti 
ügyeivel foglalkozik most a városi köz­
művelődési ügyek tanácsi osztálya. A 
szervezés kérdése — a miniszteri utasí­
tások tömőttsége miatt azonban a nagy 
körültekintést és részletes megvitatását a 
dolognak, feltétlenül igényli. A szakosz­

tály ennek alapján elhatározta, hogy a 
már megállapított szervező bizottságba 
CsánkV Viktor kir. tanfelügyelőt is fel­
kéri, kinek szakismerete nagy előnyére 
fog válni az iskola szervezés nehéz és 
nagy körűitek intést igénylő munkájában.

Ágvol-ágra.
Debreceni nagyvásár a Hortobágyon.

Tetszik tudni, hogyan játszik vá- , 
sárosdit két bojtár a Hortobágyon ?

Siiriin szitál a szemerkélő illatos cső. Al­
tató csend és bánatos homály ill a Hortobá­
gyon.

Összekerül két öreg bojtár az álmos idő­
ben,

Jó darabig szótalan néznek egymás szeme 
közé, botjukra támaszkodva, lomhán pöfékelve a 
makra pipából.

Majd megszólal az egyik-
— Komáin, játszunk nagyvásárosdit, hadd 

mujjék ez a renyhe idő.
— Idát játszunk no,
— Kölnied lesz a portékás, én meg leszek 

a vevő.
— A lesz a jó.
— Rakja ki az eladni valóját.
A másik kirakja, a mije szűr ujjábán, ing­

elejében meg itt-ott akad,
Bölcödi a társa ezt is azt is.
— Hogy ez V Hát ezt hogy vesztegeti ?
Eközben pedig ügyesen elcseni a koma 

dohány zacskóját.
Mikor a vásárosdiuak vége, a bojtár nem 

leli a dohányzacskóját.
— Ejnye no, ugyan ki lophatta el ?
— A jó Isten tudná azt ilyen nagy vá­

sárban !
Nyel a koma egyet és megint némán tá­

maszkodik a botjára.
Másnap csak nem szűnik nz eső. Pára üli 

a Hortobágyot. Unatkozva néz farkasszemet a 
két öreg bojtár.

Most már a káros kezdi :
— Játszunk koma nagy vásárosdit ! De 

most már kelméd legyen az eladó, én leszek a 
vevő.

— Azt se bánom.
Kirakosgatja a ravasz egy és más holmi­

ját, hanem a dohányzacskó nem kerül elő.
Böködi a másik a portékái
— Hogy ez? Hát ennek mi az ára?
Eközben pedig kegyetlenül végig vág bot­

jával a cimbora hátán. Megér ez az egv ülés négy 
dohányzacskót is.

— Ejnye, ugyan ki ütött rajtam igy végig 
— nyekken föl a vásáros bojtár.

Megfelel rá nyomban a másik.
— A jó Isten tudná azt ilyen nagy vá­

sárban !

így játszik vásárosdit két bojtár a 
Hortobágyon.

Az értelmetlen levél.
A közeli vasúti állomás egyikén, melynek 

környékén igen sok a földbirtok és földes ur, a 
minap egyik jómódú vidéki ur tavalyi termés 
maradékát a debreceni piacra akarta beszál­
lítani.

A megnem nevezett vasúti állomás főnöke

% AB A t> B A r
és X. földesül- azonkívül, hogy jóbarátok, a ló­
tejébe még tréfás emberek is.

ír tehat X, ur* Z. lőnölcnek, hogy azon és 
ezen napon tartson föl a számára két vasuti ko­
csit búza szállításra,

Z. főnök azonban mint rendesen jókedvé­
ben tréfálkozni akart s azt válaszolta földbirto­
kos barátjának.

— Kedves János ! Leveledet megkaptam, 
de abból semmit se tudtam lt i- 
v o n n i.

X. ur azonban megérti a pajzán tréfálko­
zást, nyomban vissza ii- óképpen :

— Kedves Miska ! Ami a levélből kima­
radt, hát a hát a d r a r o v o m, ha nem 
lesznek ott a kocsik.

Mondják, hogy a kocsik a kívánt napon — 
ott voltak!

Akin a szentelt viz se fog.
A Kossuth-utca egyik mi házában a minap 

egy este vidám és barátságos vacsorára gyűltek 
egybe a házi gazda barátai.

A vacsorának jó kedvét természetesen 
nagyban fokozta a martinkai jó bor, melynek 
erejét azonban a társaság egyik ifjú tagja úgy 
éjfél felé már szörnyen érezni kezdte.

Nehogy leszopja magát, kellő illendőséggel 
ásványvizet kért a ház úrnőjétől.

A házi asszony rendelkezésére aztán a 
szobaleány be is hozott egy fiaskó Ágnes 
vizet.

Mikor mái- a víznek — melyet borral sű­
rűn vegyitett — jó vége felé járt, egyszerre el­
szólja magát az mii ;

— Ejnye de kevés ereje van ennek a 
víznek.

A házi asszony figyelmes lesz, tölt a víz­
ből, megkóstolja, aztán hirtelen felsikolt :

— Jesszus 1 — a szentelt vi­
zem!

A szobaleány ugyanis a buzgó katholikus 
úrnő .Ágnes vizes üvegbe rejtett szentelt vizét 
hozta he tévedésből, igazi Ágnes viz helyett.

Mire a vendég mintha csupán őt fél- 
tenék — oda szól az úrnőhöz nagy vigasz­
talóig :

— Sose búsuljon rajta Nagyságos aszo- 
szonyom, rajtam bizony az sem fog, mert én 
kálvinista vagyok.

S azzal tovább is abból töltött.

*

Ott van a kulimtiszban . . .
A minap egyik földbirtokosunk gazda­

tisztje szokott negyedévi számláját kifizetésül 
benyújtotta az urához.

A számla tételei között ez is ott volt :
v.) Egy Kossuth-kalap ; elveszett a 

hortobágyi vásáron ^

Summa 126 K. 56 F.

(Értsd a többi tételekkel egygyütt.)
A földes ur kapja magát a tételt kitörli s 

oda irja
Ezt nem fizetem ; jó hogy a fejit el nem 

veszti egyszer. Uj számlát !
A gazdatiszt beadja az uj számlál, de a 

summa ismét csak 126 kor. 56 lillór.
— llát a kalap hol van, kérdi a földes ur 

megütközve azon, hogy az összeg nem vál­
tozott.

— Hmm ; — sunnyit a gazdatiszt — hát 
a kulimászban (8 koronával többet számított 
ugyanis) valahol csak megkell kerülni a kalapom­
nak. mikor a Nagyságos ur ökrei miatt veszett 

! el az a Hortobágyon.

1903 juuiua 28.

Nincsen többé elhalványodás ! Régi, de javított másolási modo­
runkat követve csakis tartós fényképeket készítünk. Bizo­
nyítja még az I8()5-ben kiadott munkáink teljes épsége.

GONDY es EGEY. ~



51903. június 28. 8 Z \ B A D 8 A G

EGYHÁZ és ISKOLA.
Övók záró ünnepei. Városunk (ívói 

közül e hó 2G-án az Eötvös-utcai, raig 
tegnap reggel 9 órakor a Dógenfeld féle 
óvó tartotta meg ez évi záró ünnepét. 
Az ünnepen rendkívül szép számban 
voltak jelen az érdeklődő szülők, kik az 
apróságok játéka, szavalata és éneke 
valamint a kézi apró-cseprő munkákban 
elért szép eredményük teljesen kielégített. 
A.Csapókerti menház — melynek taní­
tója Veres Gyuláné — julius 4-én d. u. 
4 órakor tartja meg évzáró ünnepét. 
Felhívjuk reá a szülők és tanügy bará­
tok érdeklődését. Úgy tudjuk, hogy a 
tanácsban a közművelődési ügyek elő 
adója az év tanügyi eredményéről — 
beleértve az óvók működésének eredmé­
nyét is — a jövő hó folyamán jelentést 
fog tenni.

IRODALOM.
(•) Ingyen naptár. Az orsz. selyem­

tenyésztési felügyelőség 1903—1904 te­
nyésztési évre kiadott naptára megjelent. 
Minden selyemtenyésztő ingyen és bér­
mentve megkapja, ha a felügyelőséget 
egy levelezőlapon felkéri.

A Szabadság olvasóihoz.
Az 1903-ik év második fele 

kezdődik julius 1-én.
Bizalommal és nyugodt lélekkel 

fordulunk az uj félesztendő küszö­
bén Debrecen város müveit olvasó 
közönségéhez : a Szabadság be­
váltotta Ígéreteit és beváltotta a 
hozzáfűzött reményeket.

A Szabadság ma már oly 
lapja Debrecen város közönségének, 
mely teljesen egyértékii a fővárosi 
sajtó elsőrendű újságjaival.

A Szabadság értesüléseiben 
pontos és megbízható, irányában és 
szellemében nemzeti, irodalmi szin­
ten álló.

A Szabadság politikai, köz­
életi, társadalmi s hírszolgálati 
összeköttetései oly kitűnőek, hogy 
az események sodrában is ki tudja 
elégíteni a jogos igényeket.

A Szabadság Ítéletében, bí­
rálataiban mindig önálló, függet­
len, erős meggyőződéséhez bátran 
ragaszkodó. Debreceni Város 
közönségének összes érde­
keit a Szabadság hiVen kép­
viseli s támogatja.

A Szabadság szerkesztősége 
tehát méltán fordulhat a város ösz-

szes művelt olvasóihoz azzal a 
kéréssel, hogy fizessenek elő a Sza­
badságra.

A Szabadság a jövő félév­
ben még fokozottabb lelkesedéssel 
fogja teljesíteni kötelességeit s a 
szerkesztőség arra törekszik, hogy 
a Szabadság Debrecen város 
müveit közönségének kedves, nél­
külözhetetlen lapja legyen.

Á Szabadság szerkesztősége.
*

S z a b a d s á g.

A Szabadság előfizetési ára :

Félévre G korona.
Negyedévre ... 3 korona.
Egy hónapra . . 1 korona,

A fürdő-évad alatt a Szabad­
got az előfizető kívánságára bárhová 
elküldjük.

A Szabadság kiadóhivatala.

n 5 R Hl IC.

Napi ó.

Ipnrmuxeum nyitva minden vasárnap ünnep­
napon d. e 9—12-ig.

Junins 28 Szarvasmarha kiállítás Hajdúböször­
ményben.

Junius 28- A Székely Társaság választmányi 
ülése d. e. 11 órakor a jogász és tisztvi­
selő körben.

Junius 29. A városi jogügyi bizottság ülése a 
városház nagytanácstermében délután 3 
órakor.

Jul. 2. A dal egylet dalestélye a Vigadóban
Jnl. 2. A keresk. és iparkamara közgyűlése.
Julius 4. Az István gőzm. munkásainak mulat­

sága a Margit fürdőben.
Julius 4. A polgári kör mulatsága a Nagyerdőn.

Költsük el a milliókat.
Hat milliót vesz fel kölcsön a város,
S e miatt nem lesz senki se káros.
Tudja Isten miből, — fedezik bőven; 
Talán pénz-eső lóg a levegőben !

A polgárságnak hát csak az lesz gondja, 
Hogy az elköltésnek módját megmondja : 
Mire lehet majd annyi pénzt elverni ? 
Érdemes ezen a fejeket törni !

Teszem a talyigás, ha mégannyi lenne, 
A sok millión mind talyigát venne; 
Renyhe lován bottal ha végig vágna, 
Talyigán jutna fel a mennyországba.

A főmérnök, akit nagy eszme áthat,
Egész a Pallagig épitue villákat,
A Simonyi-utat hét kilométerre 
Villákkal dugdosná végig az ő terve.

Farkas Berti bátya, mire rég vágyott, 
Debrecen gyöngyét, a szép Hortobágy ot, 
Nagy arany karika gyűrűbe foglalja, ' 
Gyöngy aranyba való, régóta vallja.

En meg, ha rám bíznák a hat milliót, 
Csapnék a Bikában nagy ribilliót, 

j Bác Károly reggelig húzná a fülembe,
I Irmag se maradna a pénzből zsebembe ?

I A közigazgatási tanfolyam,

: — A községi közigazgatási tanfolyam 
képesítő vizsgálatai. —

Tegnap tartották meg a közigazga­
tási ez idei tanfolyam évzáró értekez­
letét.

Az évzáró értekezleten a tanfolyam 
hallgatóinak érdem sorozatát is megálla­
pították, mely szerint 83 hallgató közül 
a tanári kar 65-öt minősített olyannak, 
kik a julius hó 1-én megtartandó írás­
beli és a julius hó 6 án és folytatólagos 
napjain megtartandó szóbeli képesítő 
vizsgálatra bocsájthalók. E szerint a tan­
folyam volt hallgatói közül 18-án egy, 
esetleg több tárgyból buktak el s ezeket 
a tanfolyam tanári kara javító vizsgá­
latra utasította.

A tanfolyam igazgatósága egyébként 
már egybe is állította a képesítő vizsgá­
lat vizsgálati biztosainak névsorát is és 
a képesítő vizsgálati napok idejét is, mit 
az alábbiakban közlünk.

E szerint a vizsgálaton 3 bizottság 
fog működni és pedig :

I-ső bizottság elnöke Puky Gyula 
főispán, helyettes elnök dr. Bart ha Béla. 
r H ik bizottság elnöke Weszprémy 
Zoltán vármegyei főjegyző, mint a tan­
folyam igazgatója, helyettes elnök Vecsey 
Imre, Debrecen sz. kir. városi főjegyző.

Ill-ik bizottság elnöke Pénzes Sán­
dor megyei árvaszéki elnök, helyettes 
elnök dr. Kőrössy Kálmán ügyvéd, tan­
folyami előadó.

Vizsgálóbizottsági kérdező tagok és 
pedig :

a) beltagok, az összes tanfolyam 
előadók, vagyis Eisenmann Oszkár kir. 
pénzügyigazgatóhelyettes, Oláh Károly 
Debrecen sz. kir. városi tanácsos, Dávid- 
házy Sándor vármegyei aljegyző, Kozma 
László országos tanítói árvaházi igazgató 
dr, Ceglédy Mihály megyei tisztiügyész, 
Jobb Aurél kir. táblai tanácsjegyző, al- 
biró, Budaházy Ödön főszámvevő, Oláh 
Imre állami anyukönyvezető.

b) kültagok : Gajzágó Béla és Kiss 
Endre kir. Ítélőtáblái bírák, Oláh Miklós 
és Deák Ferenc kir. törvényszéki bírók, 
Fauszt Elek kir. pánzügyigazgató, Hanke 
Leó kir. pénzügyi titkár, Csánky Viktor 
kir. tanfelügyelő, Dumbrava László kir. 
állami anyakönyvi felügyelő, dr. Nagy 
Lajos, dr. Tüdős János és dr. Megyeri 
Pál ügyvédek, Orosz Sándor és Nemes 
Zoltán főszolgabíró, Somossy Béla H. 
Böszörmény város polgármestere, Papp 
Sándor Nádudvar község jegyzője.

Az írásbeli vizsga a tanfolyam he­
lyiségéül szolgáló volt kir. gazdasági tan­
intézeti épületben folyó évi julius 1-ső 
napján fog megtörténni a tanfolyami 
egyes előadók felügyelete alatt délelőtt 8 
órától délig a vizsgázóknak két írásbeli 
feladványt kell megoldani és pedig egy
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közigazgatási és egy jogi kérdés', d u.
3 órától 7 óráig pedig egy pénzügyi kér-
dé6t" A szóbeli vizsgák legnagyobb való­
színűséggel julius 6 ik napján veszik 
kezdetüket s pár napig fognak eltartani.
A vizsgáló bizottságok beosztása most 
van munkálatban.

* Istentiszteletek. M* vasárnap az ev. 
ref. templomokban a következő lelkészek 
tartanak istentiszteletet: Nagytemplom­
ban Uray Sándor püspöki káplán, kis- 
templomban Dicső fi .József lelkész, új- 
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
ispotály templomban Biró Ferenc h. lel­
kész, szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár, csapókerti imaházban Ko­
vács János népisk. felügyelő. .0 yV a,P
délután a nagytemplomban Jánosi hol­
tán kátét magyaráz. — A rom. kam. 
templomban Vasárnap jun. Lh. délelőtt 
6 órakor misét mond Szabó István, < 
órakor Nyári Ignác, 8 órakor szt. mise 
a főgimn. növendékei részére. 9 „°^a^Lor 
ünnepélyes nagymisót tart Dr. W olaika 
Nándor v. püspök s utánna Nyári Ig­
nác prédikál. Háromnegyed 11 órakor 
szt. mise Te Deum-mal a Svetits zarda 
s az elemi iskolák vészére tartja Molnár 
K. D. igazg. Fél 12 órakor misézik 1 ák 
Emil." Délután fél 3 órakor keresztény 
tanítás. 3 órakor litánia, utánna Rózsa­
füzér. 5 órakor Sz. József társulatának 
hónapos áj tatosságát tartja Dr. Wolafka 
Nándor v. püspök szt. beszéd és lytánia. 
Hétfőn, jun. 29 ón Péter és Pál apostol 
ünnepe. A katholikus világ holnap ün- 
nepli a két apostolfejedelem emlékezetét.
A két apostol kik a keresztény vallás 
elterjesztésében legtöbbet tettek, egyikök 
keresztre szegeztetett, Pál apostol pedig 
mint római polgár lefejeztetett. E napon 
az istentiszteletek sorrendje ez : D. e.
6 órakor misét mond Szabó István, < 
órakor Pák Emil, 8 órakor szt. mise a 
főisk. növendékei részére, Te Demu-mal.
9 ó. ünnepélyes nagymisét tart Dr. V o- 
lafka Nándor v. püspök s utánna ugyanő 
prédikál. Háromnegyed 11 órakor szt. 
mise a Svetits zárda s az elemi iskolák 
részére tartja Molnár K. D. igazg. Fél 
12 órakor misézik Nyári Ignác. Délután.
3 órakor litánia utánna Rózsafüzér. Az 
ágost. hitv. evang. templomban délelőtt
10 órakor istenitiszteletet Máté Ká­
roly segédlelkész tart. — A gör. kath. 
kápolnában ma reggel 6 órakor reggeli 
istentiszteletet; délelőtt 9 órakor szent 
mise ; délután 2 órakor rózsafüzér, utánna 
vecsernye lesz.

* A kereskedelmi miniszter elismerése.
Láng Lajos keresk. miniszter tudomást 
szerezvén azon nagylelkű alapítványról, 
melyet 25 éves üzleti jubileuma alkal­
mából Gebauer Károly törekvő iparos 
ifjak részére a Kamaránál tett, — e 
dicséretes tettért a miniszter Gebauer Ká- 
rolynak elismerését nyilvánította s meg­
bízta a Kamarát, hogy ezt neki tudomá­
sára hozza.
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* A Csokonai-kör állandó helyisége
A Csokonai-kör nagyon érzi a hajlékta­
lanság nyomasztó voltát s ezért nem 
várhatja mig a városi múzeum, avagy a 
közművelődési palota kérdése megoldást

nyer, hanem kéri állandó helyiségül a 
Csokonai szülőházát, melyet a városi köz­
gyűlés egy évvel ezelőtt a körnek ren­
delkezésére bocsátott. A Csokonai-kör e 
fontos és sürgős ügyben a következő ké­
relmet intézte a városi tanácshoz :

Tekintetes Városi Tanács !
A Csokonai-kör a legnagyobb öröm­

mel és hálás köszönettel fogadta Debre­
cen sz. kir. városa közgyűlésének 14- 
7949. 1902. bkgy. számú határozatát, _ • 
mely a Csokonai körnek rendelkezésére 
bocsátja Csokonai Vitéz Mihály szülőhá­
zát (Bethlen u. 3.) és a mely egyúttal 
megbízza a tanácsot, hogy e ház átadá­
sának ügyét az elemi iskolák kérdésé 
megoldásával együtt rendezze,

Most, midőn a Tekintetes 1 anács 
és a közgyűlés az elemi iskolák ügyeneit 
végleges rendezésével foglalkozik, a Cso­
konai kör nevében teljes tisztelettel kór 
jük a Tekintetes Tanácsot, kegyeskedjék 
sürgősen intézkedni, hogy Csokonai szil 
lőházából a tanító lakás és az elemi is­
kola elhelyeztessók, hogy a kegyeletos 
emlékezetű épület még a folyó óv őszen 
a Csokonai kör birtokába jusson s így a 
legeszményibb, a legmegfelelőbb közmű­
velődési célokra szolgáljon.

E kérdésnek a Csokonai-körre nézve 
kedvező és sürgős megoldását annál is 
inkább kérjük és reméljük, mert a haj­
léktalanság mind nyomasztóbban hat a 
kör működésére, mert az állandó helyi­
ség megnyerésétől íiigg a Csokonai kői­
nek további fejlődése, sőt egész léte is.

Bízva a Tekintetes Tanácsnak a 
közművelődés és az irodalom iránti meleg 
érdeklődésében és buzgó áldozatkészéé- 

I gében, megújítjuk kérelmünket és mara- 
I dunk ’a Tekintetes Vá-osi Tanács iránt 
j hazafias üdvözlettel

Kardos Albert Góress. Kálmán
titkár. elnök.

* Anyakönyvi hírek. Az anyakönyv­
nél máig a következő eljegyzéseket je­
lentették be : Huszár Miklós ev. ref 
Gébl Máriát gör. kath, Papp Sándor ev. 
ref. Béres Máriát róm. kath, Erdei Gábor 
ev. ref, Giraschek Rozáliát róm. kath, 
Hausner Salamon izr. Grosszman Saroltát 
izr. Tikos József ev. ref. Ozv. erdélyi 
Póternét szül. Merkel Antóniát róm kath, 
Illés Tódor gör. kath. Kecskés Zsu- 
zsánnát ev. ref. Elek János ev. rét. 
Szabó Juliánnát ev. ref. Baghy Lajos 
Pál ev. ref. Tóth Mária, Ozv. Mogyo- 
róssy Sándornét. — Házasságkötések. Há­
zasságot kötöttek a következők : Serchardt 
János — Tóth Amáliával, Danisovszky 
Gyula Burai Juliánjával, Tóth János 
— Kun Klárával, Györgyei Jenő — Fáik 
Alice vei, Gotschal Sámuel Scheiei 
Évával. — Halálozások. Tegnap ..elhaltak 

I Császár Emilia ev. ref. 2 éves. Ozv. Ba­
logh Bálintné ev. ref. 69 éves. Érben 

1 Jánosné róm. kath. 32 éves. Lendvay 
! István ev. ref. 2 hónapos Pálffy János 
i ev. ref. 64 éves.

a nagyerdei Vigadó termében zártkörű 
Dal és Zene Estélyt rendez. Műsor : 1.
Nyitány: Rác Károly és zenekara. 2. 
Csatadal: Iluber Károly-tól. 3. Ne süsd 
reára : (Népdalegyv. Új) Horváth Fá- 
bián-tól. 4. Csárdában : (Népdal. Uj) 
Várföldi Elek-től. 5. Még fáj a szív : 
(Népdalegyveleg) Palotásy-tó). 6, Ván­
dordal : Kunze-tól" 6. A műsor többi 
számát Rác Károly zenekara látja el 
hajnali 2 óráig. Belőpti-dij személyenként 
2 korona. — Család jegy 3 személyre 4 
korona.

* A borbély és fodrász üzletek va­
sárnapja. A kereskedelemügyi miniszter 
rendelete értelmében, — mely szerint a 
borbély és fodrász iparnál az üzlethelyi­
ségekben vasárnap csuk déli 12 óráig 
azontúl csak magánlakásban, színházak­
ban, vagy hasonló előadások alkalmával 
házhoz híva, lesz végezhető a munka,— 
a rendőrfőkapitány elrendelte, hogy ju­
nius 28 ától kezdődőleg az összes hely­
beli borbély és fodrász üzleteket minden 
vasárnap és ünnep napon déli 12 órakor 
be kell zárni.

* Dal és zene estély A debreceni 
; Dalegylet Julius hó 2-án, csütörtökön, 
: Mácsay Sándor karnagy vezetése és Rác 

Károly zenekara közreműködése mellett,

* Műkedvelő előadás. A műkedvelő 
előadások hosszú sorozatából kimagaslik 
az az előadás, amelyet julius első nap­
jaiban a Margit fürdő dísztermében elő­
kelő fiatal emberekből alakult műkedvelő 
ársaság ad elő. Az előadásnak az is 
különös érdekességet ad, hogy az elő­
adandó darab helyi szerző müve, amelynek 
szerzője Morvái Zoltán, nyomdai szedő, 
a darab címe az Angol kisasszony. A 
darabból a próbák már serényen folynak.
A darab egyik szerepét R inkái György 
szinésznövendók játsza.

* Nyári táncmulatság. A „Polgári 
Kör“ julius 4 ón nyári táncmulatságot 
rendez a Dobos-pavillonban, melyet ez 
alkalomra tölgy lomb sátorrá alakíttat át.
A rendkívül élvezetesnek és látogatott­
nak leérkező mulatságra a meghívókat 
már szétküldötték. A kik tévedésből meg­
hívót nem kaptak és arra igényt tarta­
nak, forduljanak a Kör helyiségebe (Ve- 
csey-ház,) vagy Raics Gyula biz. jegy­
zőhöz (Városház. Kiadóhivatal.) A mindig 
nagyhírű mulatságon Rác Károly zene­
kara fog szolgálni talpalá valóval s a 
vidám hangulat bizonyára a reggeli órá­
kig fog tartani. A régi jóhirü Ivor e 
mulatságát melegen ajánljuk mindazoknak, 
a ügyeimébe, kik élvezetes mulatság an 
óhajtanak részesülni.

* Uj debreceni áruminták. Kereske­
delmi és iparkamaránk újabban ism 
több helyi árumintái lajstromozott be
És pedig Adler Mór és Breuer^ Jozse} 
kereskedők részére „Jutalom jegy mintát. 
— Tóth Kde keresk. alkalmazott részére 
„nagyobbitható fizetőlap gyújtó' címen 
igen ügyes találmányt, a kereskedések 
pénztárai számára bealkalmazott fizető 
ellenőrző készülékről, mely blokkal és 
számoló lapokkal van kombinálva. 
Végül Stern József és 1 f8^vere, 
gyáros cég részére papucs alakú reklám 
mintát, mely üzleti hirdetéssel van el- 
látva. Ez évben a Kamaránál ez a 13 A 
áruminta.

Fagy 1 alt,naponta nyolcféle. Jégkávé, mignonBSfagylalt
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* Vezércikk. Egy vidéki lapban ol­
vassuk a következő vezércikket:

Kiáltó szó ... 1 
Irta : László Andor.

jun. 25.
Az , első emberpárt lángpallossal 

űzte ki Éden kertjéből az angyal, s ime 
hasztalan volt, mert az emberben még 
ma is benne van a tiltott utáni vágy.

t oly tatjuk.
Képzelhető, mily lázasan várják a 

derék lap olvasói a vezércikk folytatá­
sát, mely valószínűleg csak a XXI ik 
században fog bevégződni.

* Műkedvelő Hosszupályiban. Hosszu- 
pályi előkelő közönségéből alakult mű­
kedvelő társaság julius 5-én a református 
fiúiskola termében műkedvelő előadást 
rendez, amely alkalommal színre kerül 
Gócy kitűnő népszinmeve az Ördög mát­
kája. Belépti dij 2 korona. Kezdete este 
Vs8 órakor. Előadás után tánc. Az elő­
adás iránt már is nagy az érdeklődés.

* Fogzás 105 éves korban. Orvosi 
körökben érdekes esetről beszélnek. Se- 
rajevóban rövid idő előtt 106 éves korá­
ban meghalt egy Novorini António nevű 
bevándorlóit olasz földműves munkás. A 
halott boncolásánál az orvosok konsta­
tálták, hogy az öreg embernek halála 
előtt egy évvel, tehát 105 éves korában 
egész fogsora nőtt.

* Hauer Mulató- Hauer Berci, az 
Angol királynő ötletes, jóizlésü tulajdo­
nosa megoldotta a kérdést, hogy a szín­
ház szünideje alatt, a nyári mulatságok 
idején hogyan lehet a közönség esti 
szórakozásáról művészi érzékkel gondos­
kodni. Pompás udvarkertjében a nyári 
színpadon oly kitünően szervezett dal­
társulat működik, mely estéről estére elő­
kelő nagy közönséget vonz és igazán 
kedves mulatságot szerez esti 8 órától 
éjfélig. A nagyon ügyes és köztetszést 
aratott eddigi tagok mellé ujabban He- 
tényi Elemér, a kitűnő dalkomikus szer­
ződött a Hauer- Mulatóba. Ez az uj erő 
csak fokozni fogja a társulat nagy si­
kereit.

* Gondy és Egey fényképező miiin-
tézete a legkedveltebb s legkiválóbb 
Debrecenben. A közönség évtizedek^ óta 
szívesen keresi tel e kiváló fényképész 
müintézetet, melynek sok szembeszökő 
előnye közt különösen említésre méltó, 
hogy Gondy és Egey fényképező gépei 
elsőrangúnk és hogy a müintózet képei 
nemcsak: szépek, finomak, művésziesek, 
hanem nagyon tartósak is.

* Cigányvilág. Több ízben adtunk 
már hirt°kisebb nagyobb cigáuycsoportok 
látogatásairól. Tegnap azonban egy na- 
gyobb, mintegy 30 főből álló cigány had 
erkezett városunkba még pedig ingyen és 
bérmentve, vagyis toloncuton. Nyíregy­
háza város rendőrsége tessékelte ki őket, 
íunen pedig hasonló módon Derecskére 
fognak továbbittódni.

* Gazdátlan pénz. 100 korona talált 
pénz van letéve az I. kér. kapitányság­
nál, ahol igazolt tulajdonosa átveheti.

* Elveszett bőrönd Mező Sándor bö­
szörményi lakos, ruhaneműeket tartal­
mazó kézi bőröndjét elvesztette. A meg­
találó vigye fel a rendőrség bunugyi osz­
tályába.

* Ellopott kézi táska. Az államvasu- 
tak pályaházánál ismeretlen tettes el \ 
lopta egy nagyváradi törvényszéki tiszt­
viselő fekete bőr kézi táskáját, amig a 
tulajdonosa az étteremben volt. A táskát 
az ujföldön, a búza közt megtalálták, 
tartalmából mi sem hiányzott, lévén az 
csupa jogi könyv és okirat.

* Az egészség nevében Éppen most j 
adják hírül lapjaink, hegy a város ta- 
nácsa a felveendő 16 milliós kölcsön J 
keretén belől a közegészségügyre való 
tekintettel is nagyszabású csatornázási j 
és vizi müveket akar létesíteni. És éppen j 
most kapunk arról panaszt, hogy a I 
gyepmester jelen mostoha egészségi vi- • 
szonyaink közt elég merész esti 6—7 
óra között tisztogatni a Csillag utcában 
egyik-másik arra szorult ürülék gödröt.
A méltán féltett egészség nevében és a 
hozzánk érkezett panasz alapján, fel­
hívjuk reá az illetékes hatóség sürgős s 
esetleg szükséges intézkedését,

x Egy asztalos tanuló felvétetik — 
Barna- utca 4. sz. a. Ács Imre aszta­
losnál.

X Bohnel Miksa órás Bécs, Marga­
retenstrasse 48. egy valógi amerikai nic- 
kel-anker-roskopf-órát, lánccal és tokkal 
együtt küld 6 koronáért mindazoknak, 
kik erős, megbízható és tartós órát akar­
nak. Pontos járása miatt a legjobb és a 
legkedveltebb strapa óra. Utánzatoktól 
óvakodjunk. Bővebbet lásd a mai hirde­
tések között.

x Legdivatosabb fille, schvód, ezérna, 
selyemnee keztyük aplieatióval, nagy 
választékban érkeztek Bartha Kálmán 
főtéri üzletében.

x Az iskolai év közelgő végével, egy 
6 gymnáziumot végzett alkalmas fiatal 
embert gyógyszerész-gyakornokai fel­
veszek. Dr. Rothschnek V. Emil, Debre­
cen, Kossuth utca.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Rácz Károly zenekara 
játszik

Király személye körtll : (ideig­
lenesen) Khuen-Héderváry.

Morvát miniszter : Tomasics 
Miklós.

Az uj kormány.
Politikai események.

Az uj kormány megalakult. A 
királyi kinevezések kézirata a hi­
vatalos lap vasárnap (jun. 28.) reg­
geli számában fog megjelenni. E 
szerint az uj kormány, mint ezt a 
Szabadság már tegnapi számában 
pontosan előre megírta, a követ­
kező :

Miniszterelnökség és bel ügy : 
Khuen Iíéderváry.

Pénzügyminiszter: Lukács
László. ' r

Földművelési: Darányi Ignác. 
Közoktatásügyi: dr. Wlassics 

Gyula.
Igazságügyi: Plósz Sándor. 
Kereskedelmi: Láng Lajos. 
Honvédelmi: Kolozsváry Dezső.

Budapest, juni 27. Becsből jelentik 
a félhivatalos Budapesti Tudósítónak :

Khuen-Hóderváry gróf ma reggel 
ide érkezett és már a bankgassei magyar 
minisztérium épületében szállott meg, a 
hol birtokába vette a magyar miniszter­
nők rendelkezésére álló helyiségeket-

Délelőtti 9 órakor ő felsége magán­
kihallgatáson fogadta Khuen-Héderváry 
grófot, a ki javaslatokat tett Kolozsváry 
Dezső vezérőrnagynak honvédelmi s To­
masics Miklós tanárnak horvát minisz­
terré, továbbá Lukács Liszlónak újból 
pénzügy-, Darányi Ignácunk földmivelési 
WJassics Gyulának vallás és közoktatás- 
ügyi, Plósz Sándornak igazságügyi és 
Láng Lajosnak kereskedelmi miniszterré 
való kinevezése iránt. Khuen-Héderváry 
gróf maga egyúttal belügyminiszter lesz 
és az ő felsége személye körüli minisz­
térium ideiglenes vezetésével fog meg- 
bizatni.

Kolozsváry vezérőrnagy, mivel tény­
leges katona nem lehet a képviselőház 
tagja, mint tábornok miniszterré kinevez - 
tetése előtt rendelkezési állományba ke­
rül. Mint miniszter alkalmasint nemso­
kára képviselői megbízatásban is fog ré­
szesülni.

A kabinet tagjait vasárnap ünneplés 
kihallgatáson fogadja a király, - ekkor te­
szik le a hivatali eskiit is.

Khuen-Héderváry gróf a nap folya­
mán érintkezésbe lép Goluehovski gróf 
közös külügyminiszterrel.

Uj horvát bánul Pejacsevich Tiva­
dar gróf van kiszemelve, a ki röviddel 
ezelőttig a kép viselő háznak is tagja volt.

Khuen-Héderváry gróf a képviselő - 
ház legközelebbi szünetét, a mely hihe­
tőleg az indemniti és az ujonctörvé névja­
vaslat elintézése után, a költségvetés tár­
gyalása előtt fog bekövetkezni — a báni 
ügyek átadására és Zágrábtól való hu- 
csuzásra fogja felhasználni.

A régi kabinet felmentésére és az 
uj kinevezésére vonatkozó királyi kéziia- 
tok valószínűleg már holnap megjelennek 
a hivatalos lapban. — Széli Kál mán ós 
báró Fejérváry Géza részére, a mint 
hírlik, külön legfelsőbb kéziratok ké­
szülnek.

Fejérváry visszavonulása.
Budapest, jun. 27. Fejérváry Géza 

báró honvédelmi miniszternek mint érte­
sülünk végleg elhatározott szándéka, hogy 
félrevonul a politikai élettől. Mandátu­
máról már lemondott és abban az eset-
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a 5 egyedül elismert fceie- 
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ben, ha a temesváriak újból megválasz­
tanák sím tartja meg a mandátumot 
hanem lemond. Megelégelte a politikai 
működést. Utódjául mint képviselőt, mál­
most Khuen Héderváry gróf miniszter­
elnököt jelölik, esetleg Kolozsvóry Dezsőt 
az uj honvédelmi minisztert.

y

A képviselőhöz keddi ülése.
Büdapest jun. 27. Érti sülősünk sze­

rint Apponyi Albert gróf a képviselőház 
elnöke kedden reggel érkezik meg Ebe 
bárdiról Budapestre, hogy kedden a 
Héderváry kormány vitatkozása és pro- 
grammbeszéde alkalmával elnököljön. A 
keddi ülés iránt már ma oly óriási az 
érdeklődés, hogy már állóhelyet sem 
lehet kapni a karzatokra, az elnökség 
most állítja össze a válság alatt beér­
kezett kérvények jegyzékét. A kérvények 
között kettő szól a katonai javaslatok 
ellen és két kérvény az obstmkció ellen 

irányul.
*

A szabadelvű párt.
Budapest, jun. 27. A Magyar Táv­

irati Iroda jelenti: Mint értesülünk, a 
szabadelvű párt kebelében történt ideig­
lenes csoportosulások, amint az már eleve 
terveztetett, fel fognak oszlani. Ezen 
külön csoportok tudvalevőleg csupán arra 
az időközre alakultak, amelyben a válság 
még nem nyert megoldást és ennek 
bekövetkeztével ezek a frakciók a kabinet 
megalakulása után elvesztettek létjogo­
sultságukat. E frakciók csak formális 
akadályai volnának a szabadelvüpárt szo­
lidaritásának, amelyet pedig az utolsó 
napokban túlsúlyra jutott felfogás szerint 
minden oldalról élénken óhajtanak. A 
szabadelvű pártnak hétfőn este tartandó 
értekezletén erre vonatkozó nyilatkozatok 
jognak elhangzani.

*

Bánffy Dezső zászlót bont.
Budapest, jun. 27. Ellenzéki forrás 

állítólag közvetlen értesülés alapján azt 
jelenti, hogy Bánffy Dezső báró zászlót 
bont, fellép képviselőnek és ellenzéki 
pártot alakit, melynek tagjai a szabad­
elvű pártból kilépő ó-szabadelvűek 
mintegy ötvenen lesznek.

E forrás szerint Búnffv Dezső Te- 
mesvárott lép fel s maga Fejérváiry 
báró fogja Bánffyt ajánlani.

Az ajánlás Bánffy tudtával és bele­
egyezésével történik. Fel fog lépni s nem 
lehetetlen, hogy Temesvár szabadelvű 
polgársága meg is fogja választani.

Mihelyt Bánffy képviselő lesz, uj 
programmal, melynek főpontja az önálló 
vámterület lesz, pártot alakit. Pártját 
az {^szabadelvűek zöme fogja alkotni, 
AO—60 képviselő. Ezek Bánffy vezetése 
alatt ki fognak lépni a kormánypártból 
és átmennek az ellenzékbe.

Ismeretes, hogy Bánffy Dezső az 
önálló vámterület hive. Az utóbbi hóna­

pokban számos inicnvicwbcn és cikkben 
hangoztatta ezt.

Az első minisztertanács.
Budapest, jun. 27. Az uj miniszté­

rium holnap Becsben leteszi az esküt. 
Dobván az összes miniszterek visszatér­
nek Budapestre és útközben a vonaton 
lesz az első minisztertanács.

hliuen Héderváry a bécsi Frem­
den blatt munkatársának a következőket 
mondta a helyzetről :

Nchánv nap múlva már lesz a ki­
rály személye kőiül is uj miniszter; de 
hogy ki lesz, arról nem szólt. Az uj 
miniszterelnök kormánya Széli szellemét 
fogja követni, tehát szintén szabadelvű 
lesz. A szabadelvű pártban nincs válto­
zás; a többség a iégi marad.

A munka programúira vonatkozólag 
kijelentette, hogy visszavonja Szélinek az 
ex-lexre vonatkozó intézkedéseit és re­
méli, hogy a törvényjavaslatokat a leg­
rövidebb idő alatt letárgyalják. A kie­
gyezésben minden a régiben marad.

Az államtitkárok.
Budapest, jun. 27. A M. Táv. Irroda 

jelenti :
A mi az államtitkárokat illeti, ama 

tárcák keretében, a melyek vezetésében 
személy változás nem á l be, az államtit­
károk tekintetében sem lesz változás. A 
mi a belügyi államtitkárt illeti. Gulner 
Gyula államtitkárt kérte az uj miniszter- 
elnök, hogy maradjon meg helyén. Nincs 
kizárva, hogy sikerülni fog a miniszté­
rium eme kipróbált erejét megtartani. — 
Ugyanígy felkérte a miniszterelnök Gro­
mon Dezső honvédelmi miniszteri állam­
titkárt a maradásra, a ki késznek is 
nyilatkozott, hogy állásában, a melyben 
számos év éta érdemdús működést fejlet 
ki, továbbra is megmarad.

*

Budapest, jun. 27. Az 6-,szabad­
elvűek bizottsága ma esti ülésén 
bizalmat szavazott az uj minisz- j 
terelnöknek. I

A távozó minisztereket : Szélit. | 
Fejérváryt, Széchenyit és Cseh Er­
vint a király holnap búcsú kihall­
gatáson fogadja. Az uj minisztérium 
ünnepies kihallgatása a Burgban 11 
órakor lesz.

Az eskütételnél Széchenyi Gyula 
gróf mint zászlós ur. Lukács minisz­
ter mint tanú fognak szerepelni.

Kolozsváry honvédminisztert a 
király kinevezte v. b. titkos taná­
csosnak : erre vonatkozó esküjét is 
holnap teszi le.

TÁVIBáTOE.

Péter király uralkodása.
Belgrád, június 27. Vilmos császár 

francia nyelvű táviratban üdvözölte Péter 
szerb királyt. Távirata igy szól:

Megkaptam azt az értesítést, amely­
ben felséged tudtomra adja, hogy a ozerb 
trónra lépett. A midőn ezt az ériesitést 
tudomásul veszem, abban a bitben vagyok 
hogy ön hozzájárulna ahoz, hogy Német­
ország és Szerbia között a múltban fenn­
állott jó viszonyt fenntartja továbbra is 
és fejleszti. Hozzáteszem még azon óha­
jomat, hogy Felséged kormányzása a béke 
és haladás periódusát teremtse király­
ságának.

Belgrad, jun. 27. Péter király elren­
delte Sándor király tetemének exhumá­
lását, a mi a jövő héten megy végbe. 
Sándor király holttestét a családi sír­
boltba helyezik s az áthelyezést Péter 
király rendeletére katonai pompával fog­
ják véghez vinni.

Belgrad, jun. 27. Tegnap 14 poli­
tikai foglyot bocsátottak szabadon. Kö­
zelebb a király újabb kegyelmi tényei, 
várhatók.

Gabona tőzsde.
Budapest, junius 27. Buzakinálat mérsékelt 

vételkedv korlátolt- Nyugodt irányzat mellett. 
20,0(JU métera ázsa került forgalomba változat­
lanul tartott árakon. Egyébb gabonanemek 
változatlanok idő: szeles-

=_______ 1903. június 28.

Búza októberre 7.35—36.
, novembere 0.00-00.
,, decemberre o.uo-oo.
Hozs október 6.14—15.

, októberre 0 00—oo.
Zab októberre 5.41-42.
. novemberre o.ou—oo.

Tengeri 1904. májusra 6-23-24
Tengeri júliusra 6.27-28

. aug. 5.25-26,

Begény csarnok.

Első rész.

(Folytatás.)
A lóherés kapuján befordulva, a lá­

togató udvarra nyíló tágas folyosóba ju­
tott, melyet szarvasagancsok, vadkanfe­
jek és nem valami kitűnő ősi arcképek 
díszítettek. E tágas előcsarnok, a mely 
nedves, dohos penészszagot árasztott és 
melybe az ebédlő és a szalon két.ős szár­
nyú ajtói nyitottak, balról a konyhához, 
jobbról pedig a kis toronyhoz vezetett 
egy csigalépcsőn át.

A csigalépcső közepén ki koptatott 
lépcsőfokain, melyet már sok Louössait 
nemzedék taposott, az első emeletre le­
hetett feljutni.

A konyhákkal szomszédos fehér és 
fekete kockás kövezetü ebédlő, a melyet 
télen piros márványnyal borított magas 
fayence-kályha fűtött, egyben fogadószoba 
és étterem is volt.



1903. junius 28.

A szürkére festett falburkolattal bo- 
v ont falakat ritka fegyverekkel teleagga- 
tott s bársonynyal bevont paizsok, meg 
néhány csendéletet ábrázoló olajfestmény 
díszítették. Ez volt a család legkedvesebb 
tartózkodó-helye. Mellette volt a fogadó­
terem, restauráció korabeli ízlésű közön­
séges piros posztó bútoraival. Ez csak ün­
nepélyes alkalmakra való volt, miért is 
ablaklábláit majdnem mindig zárva tar­
tották.

A szomszéd szoba, melyet könyv­
tárteremnek kereszteltek el, mert ódon 
tölgyíapolcain vagy háromszáz hiányos 
kötet hevert rendetlen összevisszaságban, 
még a fogadóteremnél is lakatlanabb volt. 
Itt tartotta az öreg Joel a madarászaihoz 
szükséges tükreit, meg a halászszerszámot 
azonkívül tél idején ide szállásolták be 
a négy gránátalmafát, meg egy csomó 
kényesebb fajtájú növényt, a melyek a 
szabad levegőn nem bírtak volna kite­
lelni. Ebből a három szobából üvegajtók 
vezettek a kissé gondozatlan kertbe, mely • 
ben virágágyak szegélyezték a veteményes 
táblákat és mely dús gyümölcsösben vég­
ződött.

Az első emelet csupa hálószobából 
■állott. Joel de Louessart tágas hálószo­
bájának egész bútorzata egy vaságyból, 
néhány székből és egy fegyverállványból 
állott. Az állványon a legnagyobb rend­
ben sorakoztak a vadászpuskák, melye­
ket ő saját kezűleg tisztogatott i'ónyestitett. 
Ez volt az egész fényűzése.

A fiatal házasok számára újonnan 
berendezett lakosztályban már valamivel 
nagyobb volt a kényelem.

Louessart Gabriella szobája tágas, 
szeliős, kékvirágos cretonnal kárpitozott 
terem volt, melynek padlóját még sző­
nyeg is borította. Ablakából a nyárfák 
lombozatán keresztül a kákával és nád­
dal szegélyezett, párás, zöld fényű víztü­
körre nyílt kilátás és távolról a messze­
ség kék ködében sötétlettek az argonnei 
erdő vadregónyes kiszögellósei.

Ebben a szobában helyezték el az 
anya kókfüggönyös ágya mellé a gyer­
mek hófehér bölcsőjét. A fiatal asszony 
maga akarta táplálni a gyermeket ; anya­
ságának egész tartama alatt folyton han­
goztatta ebbeli kívánságát és mihelyt a 
gyermek megszülett, makacsul ragaszko­
dott e vágya teljesítéséhez.

(Folyt, köv.)

Önkéntes árverés.
A gazdaság felosztása folytán,

a kajdunádudvari határban fekvő
Nádasszegi pusztán az összes szeke­
rek, ekék, járgány, répavágó, szecs­
kavágó és más gazdasági tárgyak 
folyó évi julius hó 8-án reggel 9 
órától kezdve eladatnak. Vasúti ál­
lomás haha, a hol kocsik minden­
kor kaphatók.

Özv. Weisz Iguácné.
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által hagyja magát 
olámitani. Az én va- 
ódi amerikai Nickel 
Anker-Roskopf Órám 

I Antimagnetiquo) sza 
badalmazott Email 
■számlappal, itt lát- 

ható 
minta 

szerint 
36 órai 
járással 
«gyedüli

ÓBBQUlgQ

Kiváló ellenálló képessége, valamint 
pontos járása által a legkedveltebb és 
a létező legjobb strapa óra. Különösen 
ajánlható tiszteknek, vasúti hivatalno­
kok, csendőrség, pénzügyőrség, ka lau 
zok, gépészek és mindazok részére, kik 
egy erős, megbízható és tartós órát 
akarnak. Ara egy szép nickel lánccal 
és tokkal együtt csak 6 korona 3 évi 
jótállással. 3 darab vételnél csak 5 
korona. — Nem megfelelés esetében 
kicserélem, vagy a pénzt visszaadom. 
Szétküldés az I. amerikai óragyárak 

.. vezérképviselete által 
B 0 H N E L MIKSA, órás
BECS, IV., Margaretenstrasse 48 -61

a cs; ós kir, állami hivatalnokok szállítója.
ÓVÁS : Kereskedők Roskopf-órákat 
pléh tokkal és imitált papit- Email- 
számlappal ajánlanak. Ily óra nálam 1 
forint 75 kr. ós megjegyzem, hogy én 
nem vagyok kereskedő, hanem órás 
Az én óráim finom szabadalmazott 
Email-számlappal vannak ellátva, pon­
tosan szabályozottak ós mindent, a mi 
nincs fenti cégjegyzésemmel ellátva

utasítsunk határozottan vissza.

SPénzüü icsőn öfiet
jelzálogra vagy személy-hitelre 
1—2 nap alatt a legjobb helyen 
kieszközöl o o o

R A O Z B É L Ä 
bap kirodáj a, 
Debreczen, Csapó utcza 12.

Tőketörlesztéses kölcsönöket 
15—65 évre. Huszonöt pénzin­
tézettel létesített összeköttetése 
folytán minden felvett kölcsön- 
ügy feltétlenül elintéztetik. o

35276. I. 1. a 903.

Fenyő (utajfa eladás.
A máramarosszigeti mk. erdőigaz­

gatóság kerületéhez tartozó fehértiszai 
bogdáni és mezőháti, valamint a bustya- 
házai mk. erdőhivatal kerületéhez tartozó 
felsőszinevérti mk erdőgondnokságokból 
1904. év folyamán a bocskó—lónkat 
iletve bustyaházai rakpartokra letutaio- 
fandó mintegy 100.000 (egyszázezzer 
köbméter fenyő épület ós müszerfa ez 
ovi julius hó 27-én és következő napo­
kon a máramarosszigeti erdőigazgatóság­
nál megtartandó nyilvános szóbeli ver­
senytárgyaláson ezer köbméteres részié - 
lekben, el fog adatni.

Az árverési és szerződési feltételek 
a földmivclósügyi mk. minisztérium er­
dészeti főosztálya segédhivatalánál (Buda­
pest V. Zoltán utca 16.) az alólirt erdő- 

í igazgatóság ós a bustyaházai erdőhivatal 
: kiadójában, valamint e két kerület vak- 
! mennyi erdőgondnokság és faraktárgond- 

nokságainál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

A feltételek ezenfelül a következő 
városok, illetve községek elöljáróságai­
hoz is megküldenek : Tiszaujiak, Bereg­
szász, Vásárosnamény, Tokaj, Tiszalue- 
Tiszafüred, Tiszaszalók, Fegyvernek, Po­
roszló, Törökszentmiklós, Szolnok, Tisza- 
földvár, Csongrád, Szentes, Hódmező, 
vásárhely, Szeged, Makó, Török kanizsa 
Zenta, Obacse, Törökbecse, Titel é.í 
Zimony.

Földmivelési miniszter.
I ítvrfftz,/

— »< u V. { «

Miért szenved Ön 5 6n,ll:!: « legjobb gyógyszer 411
mes operációt elkerülhet, ez „ Thie^l^ógytSés^'Me mlnd“ Ve32<,deU

valódi csoda Centifoiia-kenőcs.
r,„, E,.gly.ógy.s[9,rr61 egy 11 éyes> gyógyithatlannak tartott lábbaj 
g} bejutatod ki, újabban egy 22 éves rák szerű betegség.

Ez a valódi csoda Centifoiia-kenőcs hisználtatik. Mell és tej be- 
egsegeknél gye-mekágyaso tnál. vörheny, sebfolyások, dagadt lábak. 

'i‘gtS’jSZ u l,ovréi3ekaéi. idegen tárgyak kivételénél a testből, mint 
et, darabok, fa, homok, tövisdk. Daganatoknál, rákos képzőiásak- 

ni' , égési sebekn II, fagyott testrészeknél, uvagdagmatnil sat sat. Csak
1,/rto h«,kM,Átlk e* ,e»yszarr0) ára 3 kor. 50 fii. franko a pénz elő- 
leges beküldése mellett vagy posta bélyegekben.

Nősülni szeretne
előkelő vidéki városban levő részvény 
társaság igazgatója 32 éves, kinek 5000 
korona évi fizetése van. Közvetítők ered­
mény esetén dijaztatnak. — Teljes dis- 
kvéeió bizlosittntik. — írásbeli ajánla­
tokat részletes felvilágosítással és lehe­
tőleg fényképpel továbbit az Általános 
Tudósító hirdetési osztálya Budapest, 
Erzsébet-kürul 54.

Számos bizonylat áll rendelkezésre.

„ rusitók.
frvócrvszerésznjí'1 Iörik 1 gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelback S.fe.)(ősznél, Btcsben Brady L gy ógyszorósznól.
____ -_____________________ B.
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Hölgyek gg
részére -----
r.élküiöz- a 

hetetlenl ^ női szépség

Csodás,]
gyors
hatású

elérésére, tökéldesitésére és| 
fenlartásóio legkitünfbb ésl 

I legbiztosabb a vegytiszta,sem 
higanyt, sem ólmot rém tar-1 

" iám m, tc'jeítn htíltatisD
1 Öl 1ÍE6-U le

MARGIT-CREME

Törvéuyesen védve
Ezen világhírű arckenőcs pár nap 
alatt eltávolít szoplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (Mitesser) es 
minden más bőrbajt. Kisimítja a 
ráncokat, redőket, himlohelyekot 
és az arcot fehérre, simává és 

üdévé varázsolja.
Ará. kis tégely 1— kor, nagy té­
gely 2— kor, Margit holgypor 
1,20 kor, Margit szappan 70 fill, 
Margit fogpép (Zahn-pasta) Margit 

areviz 1,— kor,
Postán utánvéttel vagy a pénz elő-
zetes beküldése után küldi a ké­

szítő :
FÖLDES KELEMEN 

gyógyszerész Arad,
Kapható minden gyógyszertárban 
drogériában és illatszer-kereske­
désben, Főraktár Debrecenben ; Ba­
lázs Ödön, L, Kovács Nándor, Mi- 
liálovits István, Muraközy László 
Rctsclmek V, E, dr, gyógyszertá- 

I rak ban és Jósa Jena drogériában.
A.

; HamisítokI 
biróilag j 
üldöztet-- 

nek I

Legjobb
szépítő

szer

4963. sz.
1903.

Árverési hirdetmény.
Földiáitok hsszonbérbeadása végett.

Debrecen sz. kir. város tulaj­
donához tartozó alábbi földbirtokok 
1903 évi július hó 22 napján dél­
előtt 9 órakor a város székházá­
nak kis tanács termében (1. emelet 
34 szoba szám) megkezdendő s 
szükséghez (képest még délután 
esetleg másnap délelőtt is folytatva 
tartandó nyilvános árverésen ha 
szonbérbe adatnak.

A földbirtok mindenikére külö- 
külön szerkesztve levő árvrési fel- 

! tételek a városi számvevőségnél 
közszemlére kitétettek s ott a hi- 

! vatalos órák alatt megtekinthetők 
I ugyan ottan a nettán szükséges tel 
i világositások is megadatnak.

Haszonbérbe fognak adatni :
I. 1903. okt. 1-től kezdődő 3 évre:

1. A sámsoni árokréti (alsó ál- 
í lási) 108 hold. 2. Sz. Nagy Károly 
; féle 8 hold 202 D öl majorsági. 3. 

A Kerekes féle 2 hold 278 U öl 
majorsági földek.
II. 1903. okt. 1-től kezdődő 6 évre.

4. Az Apafája és hadházi ut 
! között fekvő 6 hold 38 ÍJ öl. 5. A 
j Nagyerdő és hadházi ut között fekvő 
; 49 hold 1257 □ öl. 6. A körke- 
I menco mellett északon fekvő 6.) 
1 hold 1129 D öl. 7. Az Ondódon 
j levő 10 hold 698 □ öl. (Kolozsi 
1 féle házutáni föld. 8. AKónyAnlevő

úgynevezett Kincseshegy környéki 
legelő 24 h. 694 □ öl. 9. Az úgy' 
nevezett pipagödrök s kőstily fo­
lyásnak ezek mellett eső része 11 
hold 217 □ öl. 10. A li. nánási 
vasút és lóversenytér között fekvő 
102 hold. 11. A téglavető gödrök 
melletti 38 hold 1471 D öl 12. A& 
külső baromvásártér melletti s a h. 
nánási vasút mentén elhúzódó 184 
h. 840 D öl. 11. A halápi telek és 
bokorhegy nevű 167 h 43 □ öl föl­
dek.

111. 1904. október Itől kezdődő 3 évre.
14. A várad utcai cigány sor 

végén s a régi sertés-vásártérhez 
vezető útnak joboldalán levő ré- 
fharaktár 1200 □ öl. 15. A sámsoni 
ut baloldalán levő régebben, trágya­
lerakó helyül használt 1 és fél 
hold. 16. A józsakert és nagyerdő 
között fekvő Holcsy féle föld 4 hold 
58 D öl. 17. Az úgynevezett Sa­
létrom kert a Salétrom laktanya 
háta megetti 9 h. 1287 D öl legelő 
földek IV. 1904 október 1-től kez­
dődő 6 évre. 18. A h. sámsomi ha 
tárban levő 435 h. 580 D föld.20, 

A guti telek és Major Bálint féle 
845 h. 580 □ öl föld.

Mely árverésre az érdeklődök 
annak megemlítésével hivatnak meg 
hogy az árverelő küldöttség kézé 
hez a kikiáltási árnak 10%-a bá 
natpénz gyanánt készpénzben lete­

endő lesz.
Debrecen 1903. május 25.

A városi Tanács.
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gyógyfürdő Vasvármegyében.

Glaubersó-tartalmú szénsavdus vas­
források. A legújabb módszerek szerint 
berendezett pezsgő és ásványvíz, valamint 
vasláp fürdők. Kellemes, hűvös égalj ; a 
kényelem minden igényeinek megfelelő 
olcsó lakások ; villamvilágitás, 2 jó ven­
déglő, gyógyszertár, naponta 2-szer zene ; 
szép kirándulások. A női szervek bán­
tál mai, sápkór, vérszegénység, továbbá a 
légzési és emésztési szervek bajai ellen 
kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.

Évad májas 24-től...................

................ szeptember végéig.

Az évad kezdetétől junius 15 ig és 
augusztus 15-től szeptember végéig tete­
mesen olcsóbb árak. Felvilágosítással 
szolgál és kívánatra prospektust küld a 
fürdőigazgatóság. Állandó fürdőorvos Dr. 
Bhorer Aladár tb. megyei főorvos. Tarosai 
Károly forrás különösen mint óvszer jár­
vány esetén ivóvízül ajánlható. Megren­
delések Tarosa fürdőigazgatósághoz és 
Budapesten Kdeskuty L. cs. és kir. ud­
vari szállítóhoz (V. Érzsébet tér 8.) inté- 
zendők. — Vasúti állomás. — Posta és 
Távirda helyben. — Budapestről és Győrből 
naponta Tarcsafürdő feliratú közvetlen 
I—Il-od osztályú kocsik közlekednek oda- 
vissza.

1 /-/.//CvO.Aa i

A Rlchter-féle

LlMment. Csjts. ww.
Horgony- Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, 8 Hely 
már több mint 33 év óta 
bízható bedörzHÖ'ósül alkalmazlak 
kömíayiil, csózoil és megbilteeketi. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 

■_«! bevásárláskor óvatoeak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a„tlerjjenf" védjegygyei 
és a „Richter" czógjegyzéssel fogwi- 
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. 4» 3 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárba« 
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
h leli ter F. Ál és Ursa,

c»box. én kir. udvart «z&iliták.
. , - RudoiPtadt.,  .

50 évi ©iker

eszéki . . . .
ARCKENŐCS

és eszéki . . .
Szalvator . . . 

.... szappan
Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr 

összes tisztátalanságát.

Elegáns
és müvósziason elkéstsititt

arcképet
szállít a BECS, III, Stammgasse 6.

alatti müintézet.
Nőm tóveazteudő össze a csekélyebb 

értékű krétarajzokkal.

linden fénykép ntán
Bromeziist-arckép...............................K. 12.—
Valódi platiaa-arckép......................... K. 30._
Minden szalon dísze
Olaj-arckép vásznon......................... K. 50.—

Elismerések a legfinomabb és leg- 
magasabb korökb 51.

Valódi csakis a

DIEMES J. C „Szalvator^
® gyógytárából

Felsöváros,
1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 fii. és 1 korona 
1 drb. Szalvator-szappaa „ 1 korona
1 tégely kézi paszta „ 1 kor 2) fillér
Lyon rizspor kis doboz 1 kor., nagy doboz 1 kor 
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatré­
szektől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 szá na 

0 0 0 B. m. rendeletnek 0 o o

Főraktár Budapesten

Török József
gyógyszerésznél 

VI., Király-utca 12. és Andrássy-ut 29.

ÄacnzanKBSi'c

Sßy Legkedveltebb, legtökéletesebb 
arctisztító és szépítő szerek:!

krieuner-féle -CRÉME 2 kor.
-PUDER I „ 
-SZAPPAN I „

Főraktár:

I

iaBESsäsasESEsasasass \
1 ELSŐ MAGYAR %.

Gazdasági B i 
GÉP G yX R ]

részvénytársulat
Budapest, VI.váczi-uti9. i

KORONA GYÓGYSZERTÁR"
BUDAPEST. CALVIB-TÉR.

—— Törvényesen védve.—

2500 8Ä100 098
ktllönf. kiseb!) g. gép üzemben.

Malomberendezésekre
KÜLÖN SZAKOSZTÁLY. 

Kívánatra árjagyzófcai ingyen és 
bérmentvo küld.

ísaBasasBBEsasasasas

CSÁSZÁEFÜRÖÖ
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Elsöranga kénes kévvizü gyógy­
fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen

s.

cs bérmentve. Á

szűcsmester,
A*a* udvari szállító &|\|

ÍBedapest, VI,, Ó-utca 44/
Szcrmaárui az egész 
világon elterjedtek és 

elsöranguak.

fiUMMI

ea

LSSK?“

HALHOLYAQ
tuczatja 2. 4.. 6., 8, 10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után 

küldi e szakma 
legelső rangú 

ezége:
EEIF J.

specialista.Bms,
Brandstätte 5U 

Árjegyiék 
tegyen

7T Modem.

UTVR.B
rm óriást vilisitéfc 
P Jjpf háló-, ebédlő-, szaka- és ; 
raHRr uri-szoba-bHtoreklii#. 
8““»^ Olcsóbb eiaf lárht

NEMES és LENGYEL
bútoriparotoknál

BUDAPEST,
ÜV., Kecskenuti-utcia 6. sz. Zj

bármely országból esi 
r Szakmából, ajánlatok szót- j 

küldése és üzl. ysszeküttetósek 1c- j 
tssitéso céljából(póstadlj jótállásával) I

B059UWEB JÓZSEF te FIAI!
j Nemzetközi Czimirodójában
■Budapest, V., Médor-uteza 13. sx.j

Prospektus ingyen ós bórmentve.

OSAN

Fiatal embereknek orvosilag ajánlott szer. Ára 3 korona.

NÁDOR GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI., Váczi-körut 17.,

A torok, tüdő, 
száj és fogak

legjobb védője az
Felülmúlja az eddig ismert összes fogszereket. 

OSAN-saAJviz-eszencia á 88 kr, Q9AN-fogi>or \ 44 kr.
Czerny-fóle keleti a legjobb ós legkedveltebb

ßs» V ezópitó-Bzer
MnlSUTFA öveSJe l írt. Ehhez 
elk I fin w balzsamszappan 30 kr.

Frltach Férd.-féle Wapraforgó-sigppan á 5ö és 35 kr.
a legjobb ós legegészségesebb 
hajfeetö-azer.sötótszőke, 
barna ós fekete. Ara frt 2.50 

Prospektust Ingyen ós bérmentve küld:
Czerny J. Antal, Becs, XVIII., Carl Ludwlgstr. 6. 

k Kitüntetve London, Paris, Brüssel, Konstantinápoly stb.^
t Raktáron gyógytárakban, illatszertárakban stb.
6 '

r ISTEBKATIOIFAI.

yanninfiene

b4SZLjtut.
Használjon Kerpel-féle

KÉZFINOMITÓ

A KISBIRTOKOSOK

linden
jliérit, szépit.H&jL,

folyadékot, moly m 
3 na]) alatt siinit, ío 
! üveg 9G filler. Postán 4 

bőrmentve küld

KEEPEL gyógyszertár.
Budapest, V., Lipói-kÖrul 28

^jORSZAOOS F0LDHITELINTEZETEI1
BUDAPEST, V., GÉZA-UTCZA 2.

300 koronától kezdve ad törlcsztcses zái9g-{| 
level-kölcsönöket, melyek után

teljes készpénzfizetéssel:
vI ftvreátoké évi 5.70%-a

-

[T AlTINTÉSETj 
Budapest, VI., Aradl utcza 10. 

ALAPITTATOTT 1853.
Nyilvános polgári Iskola 10-14 éves 
ifjak részére. — Felsőbb kereskedelmi 
iskola 14 — 18 éves ifjak részér^. — 
Növelő iuteruátus bonniaké növendékek 
részére. Bizonyítványai Allamórvénye- 
sek és sz egyéves önkéntességre jogo­
sítanak. - Bővebb felvilágosítást 

ingyen ad I
Itiiser János, igazyatóA

ŐZORYE5ZT Ol
néhányszor! használat után as arcxrftt *i 
kéziül a szőrt eltávolítja. Egy tégely €*
Főraktár: Dr Kovács Ernő cyútfaBrtin 

Budapest, Gyár-utca 17. 
Megjelent „Toilette-tHkok“ htgyea.,

■"‘mi helybeliek BUDAPESTÉIT*11

NEW-TOK!
KÁVÉHÁZBAN

(Erzsébet-5<8rut 8—11. ssáfw)]
találkozunk.

2Vs—3=/o levonással: ,
50 évre a töke évi 5.2G0/o-al 
34 „ „ 6.—«/e-a,
25 .. . . 7.—°/o-:i 
15 „ „ 9.40=/.

1,11
rgyyans'/i „ „ „ 6.5t««-*
Ktw'W22 - . . 8.-6/0-*

15 „ „ „ 9.80'Vu a

aSákfizetendő járadékul a törlesztéssel együtt.^ 5 
JÁ IjSÍF' Bővebb felvilágosítást le1

az intézet díjmentesen ad. ,l5<

""I S= ™
ttm =

<6* ŰÉ LlCfc-

Ml ND E/N UTT KAPHATÓ.

m-
Vergé CIGARETTABAPIR 

Verjé ŐZIVAR KA HÜVELY
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lender Róbert gyógyszerészféle

jFUaiska-créme
Cosmeticiim par excellence.

A z arczbSnu-k rövid 
használat után ragyogó 
fehérséget, tideségvi, 
tisztaságot és bájt ad.
Eltávolít pörsenést - 
sze[ löt, bérátkákat,
{Mitesser) napbarn 
tottságot stb. A le 
csúnyább kezelte 
Donrniü, fehó 
gyöngéddé var _ .,,
E.. Alaiska-Creme nem A. 
zsíros semmifele fém;d- •s-*?. o
ka neszeket nem tártál- . 1
máz, orvosilag jóvá- • 
hagyva ős ajánlva.

tb. A log-
kezeket fi- ©S
fehérré és 'kv-/ Lityi#
varázsolja fi

I tili Él!|i% 11:
Piacz-iitcza 65. sz. 
alatt egy üzleilie- 
lyiség berendezés­
sel együtt azonnal 

kiadó.
Értekezhetni lehet

Ooszpoíy János utóda cégnél.

Síorvát fi Síndrás
szoba- és templcmfesfő. 

Qebreczen, Piacz utca 21. sz. alatt
(A Tisza-palota átellenőbeu.

Elvállal mindenféle szobafestése­
ket, tapétázásokat, templomok 
festését., oltárok és szószékek ara­
nyozását művészies kivitelben.

Teljesen ártalmatlan. .
Egy tégely ára 3 ko- y- 
róna. Próbategely I K.^ ^

trezpor»púd.esri
kitünően kiegészíti az Alaiska-Creme 
fényes cosmctikai hatását, a bőrnek 
elbájoló szinárnyalatos, finom üde, ró­
zsás íideséget ad, nagyszerű illata, ki­
tűnő fedőereje van és feltétlenül ár 
tál mat Inn, mert sem higanyt sem 
bismuiot nein tori máz. Egy doboz (fe­

hér, rózsa vagy sárga) 3 korona.
Kapható :

RINDNER ROBERT
gy ógy szercszn él,

Eécs, XIII 9. Lainzertirassa 113
Kitüntetve : Páris, London, Amster­
dam és Bécsben 1902-ben arany ér­

mekkel és diszoklevelekkel.

,,k u 1 cs“vagy ----- 

jegygye!
szarvas

güA, i C^xsöíisaSiiu - ■ • iíj \JS3mzr< r~ (legjobb, legkiadösabb s ennélfogva 
i legolcsóbb scappan. - Minden 

káros alkatrészektől mentes

$5ind‘.'d-rí"u ve I
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy
minden darab szappan a ,,Schicht névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • *
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Ajánlja a következő, közkedveltségnek ür-vendö készítményeit:

Harm at-ore rn e
arcszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmat­
lan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arc-

%
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®

$

nak üdeséget, finomságot, s hamvasségot kölcsönöz. 
Az arcot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel hasz­
nálható arcvörösség, májiöit, sömör, szeplő s egy óbb 
bőr tiszt átül a nságné.l.
i-™™* 1 tegely Harmat-cróme ái a 1 korona. ■=■«” 

A créméhez használandó ponder, a
Hat mat-nr cpor,

mely az arcnak üde, ifjú szint kölcsönöz; három féle 
színben kapható u. m.: fehér, rózsa r créme színben. 
Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készítménnyel. — Jól 
tapad és igen jól fed.

Probadoboz ara 50 filler Nagyobb dobozé 
1 ea 2 korona.

A Mól liter-gin
a legkiválóbb arc s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, 
mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü 
finomságot kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bőrt. 
Teljesen ártalmatlan. Xem zsíroz s nem piszkitja a 
ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni ! Kapégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arcbőrt a legrövidebb idő alatt 
üdévé, linómmá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult 
kézbőrt fehérré, puhává, változtat.

Egy üveg Moilitergin ara 1 korona.
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Dr. Borsos-féle Növényi
S Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodásat, 
= a hajvégek megtörését s megóv a fejbor-betegsegek- 
® tői. Illata kellemes Hatása biztos. Használata egyszerű. 

Nem zsíroz, nem piszkitj a a fehérneműt, lelj esen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést!
■nme« 1 üveg hájszesz ara 1 vagy 2 korona. “*“■
Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs 
Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább 
a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból 
s ugyanolyan kiváló hatasu hajkenocs is, mint a Borsos 
féle hajszcsz. Ezen haj kenőcs is teljesen ártalmatlan.
Hatása gyors, biztosi ___

—__ 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. ■—
A Mihalovits-féle

íztelen Csukamájolaj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s evégből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits-féle
Ölii*1»-bor*. ] i üveg ara
(j liin u-va.« - b o r \
Condurangó-bor, i 1 kor. 60 fill.
Popsin- bor. J

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyogy- 
borok, melyek gyógy érték tekintetűben vti , 
minden e nemű készítménnyel.
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g Moilitergin ara 1 Kuruna. **==» —

Kagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekbol.
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nohroc. 1,. uvumaiott Látiz.o tiózsvi KmiyViiyomdajaban.


